

滨州日报

滨州网手机客户端



中共滨州市委主办 2021年12月14日 星期二

国内统一刊号：CN37—0052 农历辛丑年十一月十一 第8461期 今日8版 滨州网网址：www.binzhou.com 电子邮箱：bzrb@163.com

中共中央、国务院在南京举行 2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席并讲话。国行公祭，祀我殇胞。公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行，现场庄严肃穆，国旗下半旗。约3000名胸前佩戴白花的各界代表静静肃立。10时

整，仪式开始，全场高唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀，南京市拉响防空警报，汽车鸣笛，行人就地默哀。默哀毕，在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中，解放军仪仗大队16名礼兵抬起8个花圈，敬献于公祭台上。之后，孙春兰发表讲话。她表示，今天我们隆重举行南

京大屠杀死难者国家公祭仪式，深切缅怀南京大屠杀死难者，缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，宣示中国人民以史为鉴、开创未来的庄严立场，表达坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。孙春兰指出，今年是中国共产党成立100周年。（下转第二版）

余春明调研城中村改造和清洁取暖工作并在专题分析会上强调 在城市更新上善始善终善作善成

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 报道)12月13日下午,市委书记余春明到滨城区调研城中村改造和清洁取暖工作,并在专题分析会上讲话。他强调,要始终坚持以人民为中心的发展理念,在城市更新和百姓获得感上善始善终、善作善成。余春明先后查看了市东街道北郝嘉苑项目、梁才街道白鹭水岸项目和北镇街道贾家居委会清洁取暖

情况,并召开专题分析会,听取有关方面汇报,研究解决有关问题。余春明指出,要提升工作站位,厚植为民情怀。城中村改造和清洁取暖工作事关百姓安居乐业,社会和谐稳定,各相关部门要增强责任感和担当意识,正视发展中遇到的问题、土地、资金等问题,实事求是、敢于担当、主动作为,要建立工作台账,明确时间节点,细化任务

分解,确保责任落实到位、问题解决到位。余春明强调,要提高工作标准,站稳人民立场。把城市当作自己的家园,特别是国有企业要在公共服务设施和公益事业建设中发挥“主力军”“压舱石”作用。在具体工作中要强化统筹,算大账、算长远账、算综合账,把工作搞清算透;善于精算,善于将资产变为经营性资

产,形成良性循环,把资产做大做强;精于管理,工期、设计、手续办理等问题,要科学合理、扎实推进;敢于合作,各单位要及时沟通、协调、解决项目中遇到的问题,确保项目建设高质量;真抓实干,以发展的角度、百姓的角度看问题、想问题、解决问题,多为群众排忧解难。张延廷、郝吉虎参加活动。

我市5家企业入选2021年度 省科技领军企业名单

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)近日,在省科技厅指导下,省科学院情报研究所、省创新发展研究院、省科技发展推进中心联合发布了2021年度山东省科技领军企业名单,我市山东益生生化环保股份有限公司、京博农化科技有限公司、山东创新精密科技有限公司、山东三元生物科技股份有限公司、山东开泰抛丸机械股份有限公司等5家企业入选。

此次评选是针对全省有效期内146万家高新技术企业开展的创新发展绩效研究评价,评价数据来源包括高新技术企业2018—2020年度运行监测数据、年报数据以及环境信用评级信息等。评价主要从创新投入、创新产出、创新绩效三个角度对企业创新能力进行研究测算,涉及主要指标包括研发投入、科技人员、科技成果产出与转化、企业成长性和经济效益等。全省共200家人选企业,入选企业普遍具有研发投入大,创新活跃度、科技成果丰硕,创新优势显著、创新绩效好,引领示范作用大等特点,是全省科技创新型企业的标杆典范。

从国家层面看,科技领军企业是国家战略科技力量的重要组成

部分,加快培育科技领军企业,是推进高水平科技自立自强、保证国家产业链供应链安全稳定、促进高质量发展的重要抓手。评选科技领军企业,就是展示我省高新技术创新发展的成效,在全省树起科技企业发展的标杆,带动、培育一批高新技术骨干企业做大做强,推动更大范围内、更高层次的高质量发展。

我市5家上榜高新技术企业高度重视科技创新,2020年度研发投入支出合计达2.37亿元,占企业主营业务收入的平均比重达到4.6%;当年申请专利共计131件,授权专利85件;科技人员总数648人,占从业人数比重达20.7%,形成了各具特色的创新驱动发展模式。

下一步,我市将持续实施科技型企业梯度培育行动计划,加快建立和完善“科技型中小企业—高新技术企业—创新型领军企业”梯度培育体系,推动高新技术企业扩容提质,切实提高高新技术企业在全市产业和行业中的示范带动作用,树立标杆典范,为企业创新发展提供可供借鉴的模式和方法,推动我市科技型企业队伍不断壮大,助力全市经济高质量发展。

“魏桥”品牌连续三年上榜 世界品牌500强

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 报道)由世界品牌实验室(World Brand Lab)独家编制的2021年度(第十八届)《世界品牌500强》排行榜于12月7日在美国纽约揭晓。“魏桥”品牌连续三年跻身榜单,位列第462位,较上年提升3个位次。

连续18年发布的《世界品牌500强》(The World's 500 Most Influential Brands),其评判依据是品牌的世界影响力。所谓品牌影响力(Brand Influence),是指品牌开拓市场、占领市场并获得利润的能力。按照品牌影响力的三项关键指标,即市场占有率(Market Share)、品牌忠诚度(Brand Loyalty)和全球领导力(Global Leadership),世界品牌实验室对全球约15000个知名品牌进行了综合评分,最终推出了世界最具影响力的500个品牌。

品牌是企业重要的无形资产,是服务、保障和支撑企业创新发展的重要力量。“十四五”期间,魏桥创业集团将更加重视实施品牌战略,进一步提升“魏桥”牌产品的市场竞争力和影响力,积极

创建世界名牌,着力打造“品牌魏桥”。

今年6月22日在北京举行的第十八届“世界品牌大会”上发布的“中国500最具价值品牌”榜单中,“魏桥”品牌以950.32亿元的价值上榜,品牌价值较去年提升124.67亿元。世界品牌实验室编制中国品牌报告18年来,“魏桥”品牌连续18年榜上有名,品牌价值不断攀升,由2004年的46.01亿元增长到了现在的950.32亿元。“魏桥”牌纯棉纱线、布、牛仔布被中国棉纺织行业协会评为“最具影响力产品品牌”。

自2003年开始,世界品牌实验室就对世界60个国家的8万多个主流品牌进行跟踪研究。作为全球领先的品牌咨询、研究和测评机构,世界品牌实验室(World Brand Lab)由1999年诺贝尔经济学奖得主罗伯特·蒙代尔教授(Robert Mundell)倡议创建并担任首任主席,全资附属世界经理人集团。世界品牌实验室致力于品牌估值、品牌战略、品牌保护,其研究成果已成为许多企业并购过程中无形资产评估的重要依据。

我市2家单位被认定为 山东省博士后创新实践基地

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)近日,山东省人力资源和社会保障厅印发《关于2021年山东省博士后创新实践基地认定名单的公告(第一批)》。根据《山东省博士后创新实践基地管理办法》有关规定,认定济南国科医药科技发展有限公司等8家单位为山东省博士后创新实践基地,授予“山东省博士后创新实践基地”牌匾。其中,滨州市

山东京博物流股份有限公司、山东大展纳米材料有限公司2家单位入选。

山东省博士后创新实践基地是指具备一定条件,未设立博士后科研流动站和工作站的企业、从事科学研究或者技术开发的事业单位,经省人力资源社会保障部门授权,依托博士后科研流动站代为招收博士后研究人员、开展技术创新实践活动的省级博士后工作平台。

换届纪律“十严禁”

- 严禁结党营私
- 严禁拉票贿选
- 严禁买官卖官
- 严禁跑官要官
- 严禁个人说了算
- 严禁说情打招呼
- 严禁违规用人
- 严禁跑风漏气
- 严禁弄虚作假
- 严禁干扰换届

责任编辑 王辉 程海莉

对全市范围内的38家涉放射源单位安装在线监控系统,实现了放射源监控全覆盖 “在线监控”助力滨州辐射环境安全

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 王娟 陈晴晴 报道)“我们升级了监控系统,设立了专职管理人员,视频保留时间由原来的30天增加到90天。更重要的是,该系统通过专用线路,与市生态环境局实现了联网,不用到现场就可以全程监控,有效减少了执法人员现场检查的频次。此次升级也达到了省生态环境厅的软硬件要求,今后还将与省生态环境局的线路联网,可以说,一次投入,实现了多赢。”奥斯龙明士克复合纤维(滨州)有限公司安全经理张树强对记者说。

随着核技术发展,所需的各种放射源在医学、工业、科研等领域有

着广泛的应用,在为人类的发展作出积极贡献的同时,也给人类生存环境和辐射安全带来一定的潜在危害,在人民群众中依然存在“谈源色变”的现象。为切实推动党史学习教育走深走实,持续深化“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众身边急难愁盼的生态环境问题,滨州市生态环境局聚焦放射源监管工作,对全市范围内的38家涉源单位安装在线监控系统,实现了放射源

监控全覆盖,让人民群众切实感受到生态环境安全。全市安装在线监控单位数量在全省位居首位。

通过实施在线监控,可及时发现放射源使用等活动中的异常,并及时采取辐射事故应急预案和处置措施赢得时间,提供决策依据和行动指南。同时采用电子信息技术,获得数据、图像和状态监控信息记录,为环境执法和辐射污染纠纷处理提供客观证据。放射源在线监控

系统将改变过去放射源监管工作中“现场跑、效率低、查源难、危险高”的被动局面,实现“网上查、线上录,效率高”的现代化管理模式。这有助于企业和监管部门规范、高效管理放射源,也有助于消除群众的恐惧心理,促进经济与社会的协调发展。

下一步,市生态环境局将继续深化辐射安全隐患排查三年行动,优化辐射安全监管机制、提高辐射安全管理能力,按期完成年度辐射监测计划,提升重点单位外围辐射监测能力,做到“绝不放过一个漏洞、绝不留下一处隐患”,坚持思想上不松懈、认识上再提高,切实保障辐射环境安全,维护社会稳定。



“3+3”面对面信访工作法 助案结案了

今年以来,在“我为群众办实事”活动中,无棣县信访系统探索践行“3+3”面对面下沉工作法,坚持三个现场必到(重复信访案件现场必到、不满意信访事项现场必到、国省市督办案件现场必到)、三类人员必见(到省进京走访人必见、重点积案当事人必见、生活困难上访人必见),推动调处主力下沉一线、调解关口前移基层、工作重心盯靠现场,与信访群众同坐一条板凳、同喝一壶茶,集中力量化解了一大批信访积案。截至目前,第一批国省市交办“治重化积”案件186件,已化解184件,化解率达98.9%以上。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 王学民 摄影)



营商环境再优化 项目落地“加速度”

惠民县倾情倾力服务企业,赢得项目快速落地

滨州日报/滨州网通讯员 车树涛

“前段时间,惠民考察队不畏路途遥远到我们企业考察,还带来了为我们量身定做的优惠政策。这让我们感受到了惠民县良好的营商环境,增强了我们来惠民投资建厂的信心。”12月4日,在辽宁印迹食品有限公司落地惠民的签约仪式上,辽宁印迹食品有限公司董事长宗景才对惠民县招商工作真诚务实的作风赞不绝口。

据了解,此次合作是辽宁印迹食品有限公司同惠民县李镇和美食品有限公司共同投资打造和美食品工业园综合体项目。该项目总投资2亿元,依托和美食品有限公司现有二期厂房进行生产线设计安装,预计于2022年5月竣工,2022年6月实现投产。待项目全部达产后,年产值可达6亿元,年缴税收3500万元以上。同时,还将创造400个就业岗位,促进群众增收。

前期,惠民县在走访企业过程中,了解到当地和美食品有限公司与辽宁印迹食品有限公司是合作关系,并且进一步了解到,辽宁印迹

食品有限公司有扩大生产规模和到南方投资建厂的想法。

在得知这一消息后,惠民县李镇立即向县委县政府作了汇报,力争把这个项目招来惠民,完善食品加工版块产业链。惠民县委县政府对此次招商活动给予极大支持,成立由分管工业副县长姚先亮担任队长的考察队。11月23日,考察队驱车1000多公里,前往辽宁印迹食品有限公司对接考察。

“项目需要的厂房已经具备相关建设条件,还有你们提出的一系列优惠政策会立即汇报,争取尽快落实。”姚先亮抛出“橄榄枝”,并表示将安排专人协调项目建设、生产,为其争取各级各项优惠政策提供便利。

惠民县李镇党委书记管林刚还表示,企业入驻后,惠民县李镇将实行“科级领导包保责任制”和“24小时办结制”,紧盯企业需求,及时帮助企业解决发展中遇到的问题。

短短的两三天考察,让辽宁印迹看到了惠民县的合作诚意,也进一

步坚定了双方合作的信心,并表示尽快到惠民考察。

12月2日,辽宁印迹食品有限公司董事长宗景才在刚刚结束了公司全国订货会后立即率团队来到惠民县考察项目。

“之所以过来考察,一方面是因为惠民县拥有畜禽养殖、生猪养殖、肉鸭、肉鸡屠宰等产业,可以为我们提供充足的原材料,而且惠民县地理位置优越、交通便利,可以极大地降低我们的物流成本。同时,我们可以立足山东,辐射南方市场,进一步提升市场份额。另一方面,我们更看重的是惠民县优越的营商环境和高效的工作作风。”

在随后两天的考察中,双方就项目落地政策进行进一步洽谈。辽宁印迹食品有限公司对项目落地现有条件及各项政策表示高度认可,并确定与惠民县李镇人民政府签订投资协议,与和美食品有限公司签订项目合作协议。

“从第一次接触,到项目最终签约,只花了不到两周时间。惠民县

的高效服务和我们企业发展实现了同频共振,进一步增强了我们企业发展的信心。也希望通过项目的快速建成投产,为当地经济社会高质量发展贡献一份力量。”宗景才说。

和美食品工业园综合体项目的快速落地,也离不开县直各部门的联动服务。项目洽谈阶段,惠民县召集财政、农业农村、工信、科技等部门,根据投资方列出的问题清单,明确部门、专人对接,解决过渡厂房租赁、设备安装等事宜。在合法合规的情况下,所有工作都同步进行,不耽误一天时间。在项目落地后,优质服务仍是紧锣密鼓不停歇。惠民县李镇成立工作小队进驻企业,帮助企业解决建设过程中存在的困难。县直各部门从项目策划、产品销售、政策争取等方面进行指导,帮助企业快速步入正轨。

“下一步,我们将倾情、倾力服务企业,真正做到以‘营商’实现‘赢商’。”管林刚表示。